

Mátranovák Község Önkormányzata  
Képviselő-testületének  
12/2023. (XI.17.) közmeghallgató  
ülésének jegyzőkönyve

**Bodor Ernőné polgármester** megköszöni a doktornő áldozatos és fáradhatatlan munkáját, valamint megköszöni az ápolónő és a védőnő munkáját is, hiszen mind a hárman kellene ahhoz, hogy a településen jól működjön az egészségügyi ellátás.

## **2. A Bátorterenyei Rendőrkapitányság tájékoztatója a közbiztonság helyzetéről Mátranovákon.**

**Bodor Ernőné polgármester** átadja a szót Mester Gábor KMB Alosztályvezető Úrnak, aki megköszöni a meghívást a Bátorterenyei Rendőrkapitányság, Bátorterenyei Rendőrkapitányság vezetője, Csík Csaba r.alezredes Úr nevében is.

Mester Gábor KMB Alosztályvezető: Tájékoztatja az érdeklődőket a közbiztonság helyzetéről: A Bátorterenyei Rendőrkapitányság illetékességéhez Bátortereny város és hét kisebb település – Mátraverebély, Nemti, Dorogháza, Szuha, Mátramindszent, Mátraterenye és Mátranovák – tartozik. Mátranovákon az elmúlt időszakban alacsony volt a bűncselekmények száma:

- Az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma: 173 db, Mátranovákon 6 db
- Közterületen elkövetett bűncselekmények száma: 47 db, Mátranovákon 2 db
- Kiemelten kezelt bűncselekmények száma: 111 db, Mátranovákon 4 db
- Lopások száma: 62 db, Mátranovákon 2 db
- Lakásbetörések száma: 11 db, Mátranovákon 0 db
- Testi sértések száma: 13 db, Mátranovákon 0 db
- Súlyos testi sértések száma: 9 db, Mátranovákon 0 db
- Garázdaságok száma: 21 db, Mátranovákon 2 db

**Mester Gábor KMB Alosztályvezető** úgy véli, hogy Mátranovák egy élhető, biztonságos település. Felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy ne adjanak meg személyes adatot, bankszámla adatot senkinek telefonon keresztül, ismeretlen e-mail címről érkező linkre ne kattintsanak. Az internetes vásárlásoknál óvatosnak kell lenni, honnan, kitől, mit rendelnek.

A téli-, egyre szélsőségesebb időjárási viszonyok miatt fontos az egymásra való odafigyelés, kiemelten a rászorulókra, idősekre, magukról önállóan gondoskodni nem tudókra.

Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy csak indokolt esetben hívják a 112-es központi segélyhívó számot.

A helyi Polgárőrséggel nagyon jó kapcsolatot sikerült kialakítani. Kölcsönösen segítik egymás munkáját.

A Vadásztársaság vezetőjével és tagjaival is jó kapcsolatot ápolnak. Szakmai egyeztetés is volt már közöttük, ahol többek között közös szolgálat is szóba került.

A Rendőrség a társszervekkel közösen azon dolgozik, hogy a térségben élők biztonságban érezzék magukat.

Kéri a lakosokat, hogy figyeljenek egymásra, figyeljenek a településre.

Az év végéhez közeledve Áldott Adventet, Boldog Karácsonyi Ünnepeket és Sikerekben gazdag Boldog Új Évet kíván mindenkinek.

**Bodor Ernőné polgármester** elmondja, hogy az elmúlt években és most is nagyon jó az együttműködés a rendőri szervekkel, gyakran látni a járőröző autókat Mátranovákon. Tőlük gyakrabban csak az Őrszem Polgárőr Egyesület tagjai járőröznek, segítik a rendezvények lebonyolítását, mindig egyeztetve a Rendőrséggel. Ennek a jó együttműködésnek köszönhető, hogy szerencsére kevés esetben kell beavatkozni a Rendőrségnek Mátranovákon.

Kérdés és észrevétel nem történt.

### **3. Tájékoztató az önkormányzat 2023. évi tevékenységéről, gazdálkodásáról.**

Előterjesztő: Bodor Ernőné polgármester

**Bodor Ernőné polgármester** röviden összefoglalja, mi is történt az eltelt egy évben.

**Bodor Ernőné polgármester:**

Kedves Részvevők!

Az előzőekben hallhatták az egészségügy és a rendőrség beszámolóját, most következik a Testület beszámolója az eddig végzett munkákról, természetesen a teljesség igénye nélkül.

Igyekszem röviden összefoglalni, hogy mi is történt az eltelt egy évben, hogy több idő maradjon az Önök által feltett kérdésekre, észrevételekre reagálni.

Azt már sokszor elmondtam, hogy az Önkormányzatoknál 2019 és 2024 közötti időszakra lehetett és kellett is tervezni a nagyobb, támogatást igénylő beruházásokat. És már az idén elindulnak a következő időszakra az igényfelmérések, előzetes tervezések. Az, hogy mire lesz lehetőség, később fog kiderülni, azt nagyon sok tényező befolyásolja.

A Mátranovákot érintő nagyobb beruházások között a Petőfi út felújítása, a Dózsa György út egy szakaszát érintő csapadékvíz elvezető árok rendbetétele, a Szabadság út bányatelepi részén a csapadékvíz elvezető árok betonozása és lefedése, a falusi játszótéri elemek cseréje és a temetőben a ravatalozóhoz és az urnafalhoz vezető út aszfaltozása történt meg pályázati támogatások segítségével. És bár látszata még nincs, de végre sikerült minden engedélyt, tanúsítványt beszerezni a 101-es bolt felújításához is, megkaptuk a szükséges kiviteli terveket, és a napokban elindíthatjuk a közbeszerzési eljárást. Amennyiben több akadályba már nem ütközünk, tavasszal – kb. Áprilisban - meg is kezdődhetnek a kivitelezési munkák. Bízom benne, hogy 2024 őszén már ott lehet a fiatalok kedvenc találka és szórakozó helye, ahol még kondizni is tudnak majd.

A nyírmedi tó nem önkormányzati beruházás, de nagy örömmel látom, hogy már egészen szépen gyűlik benne a víz, látom, hogy a környezetben is folyamatosan dolgoznak, tehát az is előbb-utóbb egy szép színfoltja lesz a településnek.

Szerencsére a Mátranovákon lévő nagyobb és kisebb cégek is működnek, így az iparüzési adóból ebben az évben is finanszírozni tudjuk a település üzemeltetési feladatokat, és ahogyan az előző években, úgy az idén is tudunk saját erős beruházásokat is eszközölni.

Ily módon készült el a Művelődési Ház mögötti nagy parkoló, a Vadrózsa útra vezető út járhatóvá tétele, a Kaszinó park melletti járda aszfaltozása, az orvosi rendelő napelemmel történő ellátása - és jelenleg is egy ilyen beruházás folyik a sportöltözőn is -, megvalósult a volt posta eredeti állapotának visszaállítása, melynek köszönhetően a jövőben már ott lehet tartani a polgári esküvőket, tanácskozásokat, testületi üléseket. Az irattár is megfelelő helyet kapott, és még raktárat is tudtunk ott kialakítani.

Mátranovák - szerencsére/vagy nem – nem hátrányos helyzetű település, ezért nekünk a közmunka programhoz is csak 70 %-os támogatást ad az állam, és nem támogatja az eszköz, munkaruha, védőital stb. beszerzését sem. Ennek ellenére ezek is kötelezőek. Vannak olyan emberek, szerencsére nagyon kevesen, akiknek ez az egyetlen lehetőségük van a munkára, így nem tehetjük meg, hogy nem áldozunk erre.

A rezsik emelkedése az Önkormányzat intézményeiben is érezhetően megnövelték a kiadásokat, a szükséges eszközöket sem kapjuk olcsóbban. Az óvodai, iskolai, szociális étkezési költségek is folyamatosan emelkednek – ezt a szülők is érzik, már akinek fizetnie kell.

A testületre hárul az a feladat, hogy a település gazdálkodását úgy alakítsa, hogy ahogy mondani szokás: jusson is, maradjon is.

A nagyon megfontolt és takarékos gazdálkodásnak köszönhetően folyamatosan tudjuk finanszírozni az önkormányzati intézmények működését, fejlesztését, eszközök beszerzését. Tudjuk biztosítani a bölcsőde, óvoda, művelődési ház, önkormányzati hivatal fűtési, világítási költségeit, biztosítjuk a rendezvényekhez, eszkozpótlásokhoz szükséges pénzeszközöket.

Az általános iskola jogilag nem az önkormányzathoz tartozik, nem mi vagyunk a fenntartók, de az iskolát sem tekintjük mostoha gyerekeknek, ha kell, ott is segítünk.

Meggyőződésem, hogy akkor működik jól a település, ha az itt lévő intézmények dolgozói, a település lakói, az itt lévő üzemek, vállalkozók, az Önkormányzat és a Képviselő Testület képes és tud jól együtt dolgozni, együtt tenni azért, hogy épüljön, fejlődjön Mátránovák.

Hiányosságok mindig voltak és lesznek is. Nem tudunk mindenki elvárásainak megfelelni, bár a Testület és a magam nevében is mondhatom, hogy szívvel-lélekkel tesszük a dolgunkat.

Mátránovákban van nagyon jól működő bölcsőde, óvoda, iskola, orvosi és fogorvosi rendelő - és benne orvos, ápolónő is - , vannak munkahelyek helyben és a környéken is, és itt van helyben az önkormányzat is, ahol a köztisztviselők mindenben a lakosság segítségére vannak.

Ahhoz, hogy ez a jövőben is így maradjon, szükségünk van az itt lévő, itt tevékenykedő cégekre, vállalkozókra, szükség van egy felelősségteljes faluvezetésre, és mindenkire, aki Mátránovákban képviseli el az életét - akár állandó, akár csak időnkénti itt éléssel.

Beszámolómat ezzel be is fejezem, kérem tegyék meg észrevételeiket, javasataikat.

*Ennél a napirendi pontnál észrevétel, javaslat nem történt.*

#### 4. Lakossági közérdekű javaslatok, bejelentések

**Balla István** megköszöni Bodor Ernőné polgármester asszonynak a tartalmas tájékoztatást.

Kérdezi, hogy a Bányatelep és Mátraterenye között lesz e még konkrét járda is.

Belvízelvezetéssel kapcsolatban az átvezetők el vannak dugulva. A 100 forintosnál is áll a víz. Dózsa György út, Köztársaság út, sok helyen be van szakadva. Újra kellene aszfaltozni.

A Szűcs udvarház épülete melletti romos ház is nagyon veszélyes, lejön a vakolat az épületről. Szerinte sokkal célravezetőbb lenne, ha mindenki az illetékesekkel közölné észrevételeit, problémáit mert azzal, hogy a facebookra sokan írnak, attól semmi nem oldódik meg. Akik szeretnek a fotelból „facebookozni”, azok közül most sem éltek azzal a lehetőséggel, hogy itt legyenek és elmondják személyesen észrevételeiket, feltegyék kérdéseiket.

**Bodor Ernőné polgármester** köszöni az észrevételeket és elmondja, hogy a belvízelvezetésnél az árok lefedését is nagyon nehezen engedélyezték, járda építése pedig szóba sem kerülhetett. Jelenleg már kértünk árajánlatot a kivitelezésre. A képviselő-testület ennek ismeretében fogja eldönteni, hogy saját erőből meg tudjuk-e építtetni a járdaszakaszt.

A következő évre már be van tervezve az utak javítása. Sokba fog kerülni mert szinte minden utcában szükség van a munkálatokra.

A Szabadság úti romos ház magántulajdon. A tulajdonos nehéz ember, nem itt él. Mindent megtesznek annak érdekében, hogy kapcsolatba léphessenek vele és tájékoztassák az épület állapotáról.

**Bartha Györgyné képviselő** elmondja, hogy az utcában sajnos másik – már félig beomlott – épület is van és annak az ügyintézése is éveket vett igénybe. Bízunk benne, hogy most már hamarosan lebontásra kerül. A másik ingatlannál is mindent megtesznek, hogy ne okozzon balesetet egy esetleges tetőbeomlás.

**Kun Ágnes:** Megköszöni a hivatalban dolgozók segítőkészségét és azt, hogy mindig mosolyogva fogadják az ügyfeleket.

Az egészségügyi ellátás szerinte helyettesítéssel is nagyon jól működik. A rendelőbe szívesen venne egy állványos, modern kézfertőtlenítőt.

A közmunkások az idén is nagyon szépen rendbe tették a temetőket, a köztereket. Köszönet és dicséret nekik.

A Szabadság út két oldalán magas az útpadka ezért sokszor áll a víz. Intézkedést javasol.

**Bodor Ernőné polgármester** elmondja, hogy örül a pozitív visszajelzéseknek.

Automata kézfertőtlenítő volt kitéve, de sajnos az emberek nem a céljának megfelelően használták, így javításra szorul, de az orvosi rendelőben most is megoldott a kézfertőtlenítő – kézfertőtlenítő spray áll a rendelésre érkező betegek rendelkezésére.

A Szabadság út nem önkormányzati út. Megkeresi a tulajdonost, hogy igazítsa meg az útpadkákat.

**Nagy Izidorné:** Elmondja, hogy a település szerinte is rendezett, szépen tisztán tartott. Kérdezi, hogy a 101-es bolt épületével mi lesz és kérdezi még, hogy a Hegedűs Gyula fafaragó által készített tábla miért nincs a helyén.

A buszmegállóban sajnos nem a megfelelő buszmenetrendi táblák vannak kitéve. Intézkedést kér.

**Bodor Ernőné polgármester** köszöni a kedves szavakat. Sok ember dolgozik azon, hogy a település rendbe legyen. Am az is igaz, hogy nagyon sokan viszont már mindent az önkormányzattól várnak el. Legyen szó járdasöprésről, hó- és jégmentesítésről, fűnyírásról. Ezzel nem tudunk mit kezdeni, nem tudjuk ezeket az embereket befolyásolni. Egy falubeli szavaival élve: ők a „fotelharcosok”.

A 101-es bolt épületéből - pályázati támogatásból - közösségi ház fog kialakulni, melynek része lesz egy konditerem is. A munkálatok tavasszal kezdődnek és reméli, hogy ősszel már a fiatalok igénybe is veszik.

Hegedűs Gyula fafaragó által készített táblának utána fog nézni.

**Vinklár József:** A jegyzőnőt szeretné kérdezni, hogy van-e lehetőség a szomszédjában levő – már szinte elviselhetetlenül gazos, elhanyagolt – ingatlan tulajdonosának felszólítására, illetve kötelezésére a rendbetételre.

Az elmúlt években párszor rendbe tette a területet. Most már szeretné ha a tulajdonos tenné ezt.

**Urbányi Edina jegyző** elmondja, hogy az önkormányzatnak van egy rendelete a14/2003 (XII.19.) ör. „A helyi környezet védelméről”, mely nem tartalmaz szankciót. Majd megalkotásra került a 10/2022. (XI.30.) ör. „a közösségi együttélés alapvető szabályairól és azok megsértésének jogkövetkezményeiről”, mely idén januárba lépett hatályba. Ez a rendelet tartalmazza, hogy milyen szankcióval sújtható az, aki a házához vagy telkéhez kapcsolódó járdaszakaszt és nyílt vízelvezetésű árkot nem tartja tisztán, vagy nem gondoskodik a járda (járda hiányában 1,5 m széles sáv) hóeltakarításáról és síkosság-mentesítéséről továbbá a járda és a járműsáv közötti kiépített vagy kiépítetlen terület gondozásáról, tisztán tartásáról, szemét-és gyommentesítéséről. Ugyanakkor rendelkezik arról is, hogy a településen lévő ingatlanok tulajdonosai, használói kötelesek ingatlanukat rendben, szemét-és gyommentes állapotban tartani, az ingatlanon a károsítók ellen szükség szerint védekezni. Rendelet célja a fentiek szerint nem a bírságolás, hanem az, hogy Mátranovák lakosai élvezhessék a vidéki élet szépségeit és őket mások – különösen a szomszédok - ne zavarhassák. Az elhanyagolt ingatlanok tulajdonosainak felkutatása során gyakran ütközik a Hivatal abba a problémába, hogy bár az ingatlan tulajdonosa „itt lakik”, de életvitelszerűen nem tartózkodik a településen és szinte lehetetlen megtalálni. Ha sikerül is felkutatni a tájékoztató levelek visszakérülnek, mert vagy nem vették át, vagy „nem kereste” címmel visszahozza a Posta. Ugyanakkor vannak olyan ingatlanok is, ahol a tulajdonos elhalálozott és az örökösök még nem láthatóak a tulajdoni lapon. Többségében elmondható, hogy a településen élők rendben tartják az ingatlanjaikat és nagyon takaros porták találhatóak a településen, Vannak gondozatlan ingatlanok, amik tulajdonosait folyamatosan felszólítjuk a fűnyírásra, gazmentesítésre és az ingatlanhoz tartozó árok rendben tartására.

Mivel további kérdés, észrevétel nem hangzott el, a polgármester megköszöni a részvételt mindenkinek és a közmeghallgatást 19.50-kor bezárja.

K.m.f.

Bodor Ernőné sk.  
polgármester

Urbányi Edina sk.  
jegyző